



## 外商投资旅行社出境游有望开闸

近日在杭州举办的第五届中日韩旅游部长会议上,中国国家旅游局负责人表示,目前,中国国家旅游局和外商投资(主管)部门正在抓紧研究外商投资旅行社经营中国公民出境旅游业务的政策,政策一旦出台,将在中国部分地区先行试点。

记者了解到,几年前,国家旅游局降低了外商旅行社的准入门槛。然而,目前已经开放的国内游和入境游业务并非重点,外商旅行社最大优势在于出

境游。但是,出境游业务一直没有对外商投资旅行社开放。

不过,这一局面可能会出现扭转。国家旅游局表示,随着中国对外开放的扩大,拟对外商投资旅行社经营中国公民出境游业务进行试点。而由于涉及相关法律法规的修改和完善,目前中国国家旅游局正在和相关部门一起,针对试点制定专门的办法。同时,最新颁布的《国务院关于加快发展旅游业的意见》中提出,在试点的基础上,将逐步对

外商投资旅行社开放经营中国公民出境旅游业务。

对此,业内人士表示,外资旅行社确实在部分线路上有优势,但经过多年整合,一些本土大型旅行社已颇具实力,在出境游机票、酒店的预订方面,本土旅行社更有价格优势,而在一些线路上占据优势的外资旅行社则可能更多地去做高端细分市场或该国驻华公司人员的出境游,对于中国普通团队游客来说,冲击不会很大。

新华

## 旅游休闲

旅游参谋 休闲指南

电话 67655307 67655197 E-mail: zrbly@163.com

9

# 秋游遇长假 浪漫随心过

据了解,今年整个9月将出现两个“价格洼地”。第一个是九月初至中秋节前,为暑期和长假间的“价格洼地”。另一个就是中秋小长假,会比国庆出游便宜许多。

记者从省会各大旅行社了解到,已有不少市民咨询“双节”期间的旅游线路,咨询及报名高峰已提前到来。据了解,除了长假叠加、新的旅游目的地开放等因素外,提前准备签证、预防机位吃紧等都促使有出境游意愿的游客早做规划。

### 匆忙假期 世博游

不少业内人士表示,由于世博会将在10月底闭幕,加上秋季气温正适合出游,因此在长假期间,预计世博会依然是旅游热点。这期间,上海世博会的相关价格会全面上涨,特别是上海酒店的价格,预计将会有近20%的上调。世博会中也有个别知名馆园属于永久性的,看这些知名馆园不一定非得赶在人最多的时候前往。

“目前从报名情况来看,世博线路最受欢迎,报名者以老年人居多,因为他们的时间比较充裕。另外,秋季气温不高,适合老年人出游。前段时间推出9月23日上海世博+厦门武夷山夕阳红专列后,很多老客户

暑期旅游旺季结束,送走了热热闹闹的学生、家长团,被称为“史上最折腾”的中秋、国庆长假很快就到来了,9月18日~10月15日,工作日和休息日被“分割”得可谓“七零八落”。由于中秋节和国庆节离得很近,到底是中秋出游还是国庆出游,还是把两个假期“打包”成一个16天的超长假,这让不少旅游爱好者很纠结。

都早早地跟我们预约上了。”中州国际旅行社专列负责人徐辉说。

### 闲散假期 省内游

业内人士对今年的“十一”省内短线游持火热和冷淡两种完全相反的态度。有些人认为,“五一”长假取消后,大家很不容易碰到如此长的假期,自然会选择长线旅游。也有人认为,长假期间,会有部分游客愿意到山水之间度假休闲,这部分客户也将是“十一”旅游市场的消费主力。

夕阳红旅行社将在9月下旬开展为期一个月的杨树沟金秋摘野柿子活动;10月

16日重阳节当天,还将在中国十大长寿之乡的商丘夏邑和老年朋友们一起进行养生探讨、免费游览观光等活动。“短线游非常适合老年人,而我们推出的这些活动也是精心为老年朋友打造的。短线游旨在引导老年朋友到处走走看看,重在换个心情。”夕阳红旅行社总经理吴云告诉记者。

在短线游方面,宝中旅游也推出了优惠活动。宝中旅游产品部负责人许苗苗告诉记者:“近郊游是个大市场,开发的潜力也很大。8月17日~9月17日,神仙洞将举行红石节活动,我们也将在此9月10日~17日期间,推出神仙洞一日游。为了让游客感受到真正的实惠,宝中特别推出58元/人(不

含餐)的诱人价格。此外,杨树沟一日游的价格也是58元。”

### 超长假期 出境游

往年“十一”出境游发团时间主要集中在9月30日~10月3日,而今年的“双节”出境游发团日期分成了两个时段:一个时段集中在9月24日~26日,另一个集中在9月29日~10月3日。出游时段增加,也使得国庆期间一些5~7日的出境游线路价格不增反降——因为旅行社发的团多了,地接费用自然降了。

往年咨询国庆期间的线路,大多集中在8天以内,而今年游客咨询的出境游线路,有不少人问10天以上的。出境长线旅游线路火爆,不少市民提前两个月开始预订出境旅游度假产品。而往年竞争不过东南亚线路的澳大利亚、新西兰的连线游,由于行程均在12~15天,在“双节”游的线路中反而受到了追捧。

相关旅行社负责人提醒,根据经验,到9月中旬基本各个出境团队都会爆满,到那时各种手续就来不及办理了。计划出境旅游的人士,目前可以提前预约报名了。

本报记者 王婷



### 旅游资讯

#### 巩义

#### 掀起“红色短信”编发热潮

本报讯 如何将巩义丰富的红色旅游资源及人文内涵宣传出去?连日来,巩义市文物和旅游局广大干部职工积极参与“红色短信”编发,掀起编发“红色短信”的活动热潮。

截至目前,该局员工已编发上报短信800余条,其中浮戏山雪花洞、康百万庄园、竹林景区、石窟寺已超额完成任务。浮戏山雪花洞量化任务,细化责任;康百万庄园员工编辑短信内容紧密结合巩义旅游发展形势,并实施奖励措施,有效调动了职工的参与热情;竹林景区领导率先垂范,带头编发,带动广大干部职工积极参与活动。

(张利鸽)

#### 洛阳白云山

#### 9月推出门票酬宾活动

本报讯 9月1日~9月30日,正在积极创建5A级景区的白云山将对全国游客执行每人免20元的门票优惠,30人次以上团队执行五折,10月1日起恢复原价。

白云山位于洛阳嵩县,众多山岳奇石和潭瀑水域景观,是中原地区避暑度假、观光旅游的绝佳地点。游览白云山,如入仙境,恍若世外,游客叹为“水在空中挂,云在山间飘,鸟在林间鸣,人在画中游”。

(薛爱国)

#### 万仙山

#### 邀您拍摄《山楂树》

本报讯 张艺谋的新片《山楂树之恋》将在近期公映,万仙山景区近日特别邀请拍摄爱好者与张艺谋“PK”,到万仙山景区拍摄“山寨版”《山楂树之恋》。

万仙山景区拥有中原最大的天然野生山楂林,金秋时节,万亩的山楂红了,红灿灿地挂满枝头。《山楂树之恋》小说中描写的“西村坪”,也和万仙山的“南坪”有相似之处。另外,中华影视村郭亮拥有非常好的群众演员基础。

初秋,万仙山,秋高气爽,水景绝佳,马上就到山楂、柿子、苹果的采摘季节,拍摄好的DV作品,景区还有丰厚礼品相送。

(张文艺)

#### “一品农苑” 特产集装箱面市

本报讯 “一品农苑,健康家园”。近日,由河南一品农副产品有限公司精选河南省优特产组合的特产集装箱面市。

该公司系由郑州市供销社主办,专注专业做农副土特产品联盟连锁经营的一家新兴股份制企业。公司秉承“绿色、生态、放心、健康”的经营理念,瞄准“双节”市场的健康礼品消费需求,从数百种河南特产中遴选出新郑大枣、淮山药、中牟大蒜制品、地域山珍、无硝腌腌羊肉、嵩山石磨粉、少林禅果等具有代表性的优质产品,组合推出了不同档次、价位的中原特产集装箱。从而为广大消费者“送健康比什么都强”,“捎去中原特产,留下中原眷恋”又增添了新的选择。

(屈媛媛)



### 导游关怀

#### 长假在即

#### 你的护照过期了吗?

即将到来的史上最零碎假期,相信不少人已经开始对外出旅行进行规划了。可是你知道吗,2007年前办理的普通护照只有5年有效期。这几天出入境办证中心人满为患,业内人士告诉记者,2005年、2006年是护照办理的一波高峰,不少2005年办出护照的游客临到准备出发时才发现,护照要过期了。

#### 换护照高峰,办理护照需提前20天

“由于2005、2006年是中国办理护照的高峰期,所以今年前来重新办理的人非常多。从去年起,国内不少城市已经取消了护照延期制度,无论是更换还是重新办理,程序都一样,无加快办理业务。”出入境管理部门的工作人员告诉记者,目前办证需要20个工作日,而所办出的新护照有效期为10年。

对于目前护照难办的现象旅行社也颇为无奈。多家知名旅行社都表示,会加强相关方面的提醒游客,提醒游客及时办理护照以及核对护照有效期,避免游客因类似问题而耽误行程。

#### 申请办理护照程序

- 1.携带本人身份证或户口簿到户口所在地派出所、公安分局出入境管理部门或参团旅行社领取《中国公民因私出国(境)申请审批表》。
- 2.填写申请表。
- 3.提交申请表、本人身份证或户口簿复印件、彩色两寸照2张以及相应工本费。

## 感恩教师节

## 欢乐中原行

今年的教师节刚好赶上周五,又碰上9月初因为开学而形成的旅游小淡季,还有即将到来的学生秋游大潮。不少旅游企业看中了这一商机,纷纷打出“感恩”牌,针对教师节推出系列优惠活动,拿“旅游”当礼物庆祝今年的教师节,向教师们表达尊师重教的心意。

### 市内欢乐游

#### 鸵鸟园

9月4日~10日,凡持教师资格证的教师游览郑州金鹭鸵鸟园可享受门票半价优惠,受过县级以上表彰的优秀教师持有效证件可享受免费优惠。

该景区还为老师们准备了鸵鸟蛋工艺品优惠大展销活动。活动期间,凡来鸵鸟园的老师持有效证件均可享受五折优惠。此外,该景区大型恐龙科普基地也将于“十一”前夕正式对游客开放,届时将有大型仿真恐龙现身鸵鸟园,游客将能体验到别样风景。

#### 欢乐园

为表达对教师的祝福和关爱,国家4A景区郑州世纪欢乐园在教师节来临之际,面向全社会征集10名教师于教师节当天

参加快乐大闯关挑战活动,并免费畅游世纪欢乐园,即日起接受报名。

另外,该景区在9月4日~12日特别推出教师游园特惠欢乐周活动:特优教师免费游、教师半价特惠游、尊师重教感恩游(16名小学生组团可带1位恩师免费游)、教师家庭温馨游(教师家属限一名,可享受半价游园等形式优惠),以此表达景区对教师的关爱。2010年,世纪欢乐园六大主题游乐将使辛勤的园丁们抛开平日的烦恼,释放工作压力。学子们可在特殊的节日里与辛勤培育自己的老师一起徜徉在欢乐的梦幻世界里。

### 周边休闲游

#### 尧山

多重好礼送“园丁”,赏景拜佛感恩行。为感谢辛勤耕耘的园丁,弘扬尊师重

教的传统美德,尧山景区针对全国教师推出“游尧山拜大佛”优惠活动,教师节当天,凡持教师资格证书来尧山景区游览的,门票及索道可享受半价优惠;凡获得市级以上优秀教师称号及教龄在30年以上的教师,凭获奖证书及有效证明,可享受门票免费及索道半价的优惠。

尧山之秋,轻风吹过,凉爽惬意,虽然是艳阳高照的天气,气温却总保持在20℃左右,空气中尘埃、水汽极少,能见度大增。昔日隐隐约约的奇峰峻岭,这时却露出了“庐山真面目”,奇景时隐时现,似梦境,赛仙境。秋季,是尧山满山果香的季节。

#### 康百万

教师节当天,县(市)级及以上优秀教师,凭获奖证书(原件)及教师资格证书可免费游玩康百万庄园;所有教师9月10日当天凭本人有效教师资格证(原件)可以

享受康百万庄园门票5折优惠。

此外,9月11日~12日,景区特推出“60元欢乐师生游”活动,同时出示教师资格证、学生证即可师生一同了解中国传统文化、民间艺术之精髓,体验豫商文化之旅。9月10日,教师凭教师资格证可免费游玩杜甫陵园景区;9月11日~12日,教师游杜甫陵园享受半价优惠。

### 雪花洞

教师节即将来临,届时正值金秋时期的一个周末,为使广大教师度过一个欢乐、愉快的节日和假期,浮戏山雪花洞景区特在9月10日~12日推出系列优惠活动。

活动期间,所有教师团队或个人凭教师资格证可享受景区门票5折优惠。教师家庭出游时,凭户口本和教师资格证可免费家庭门票。郑州市级以上优秀教师凭荣誉证书免景区门票。

### 河南大宇旅行社有限公司

# 老君山

## +追梦谷

### 本周特价 二日 159元

包含:老君山门票、追梦谷门票、老子文化苑、含三餐及一晚农家住宿。

电话: 67645678 67663360 昼夜

### 河南大自然旅行社

# 白河漂流

## +南召宝天曼

### 二日 288元

奇鸟岭山 588元 南召山一日 118元 奇鸟岭 198元

网址: www.tclty8.com

南阳路与东风路交叉口盛地大厦16楼175室

电话: 400-770-1728、67021328、67021329、13674980001

### 老君山

## +追梦谷

### 本周特价 二日 159元

包含:老君山门票、追梦谷门票、老子文化苑、含三餐及一晚农家住宿。

推荐线路: 老君山+追梦谷+鸡冠洞

建设路 67645678 经三路 60109242 天明路 63808335 经五路 63691400 政一街 67607777 老君山 电话 0379-66838888

中原路 67620168 黄河路 63588226 大学路 86075678 紫荆山 63285702 经八路 63398911 风景区 网址 www.laojunshan.cn